

宁波慈溪试行“预约离婚”3个月，离婚率大幅下降

冷静一星期

“冤家”再牵手

自2003年颁布的《婚姻登记条例》取消了原先离婚需审批一个月的规定，我国已成为全球离婚手续最简便、离婚最快捷的国家之一。只要材料齐全，半小时内夫妻双方就可“分道扬镳”。随着社会的发展，高离婚率是不是不可避免？浙江慈溪和山东青岛等地的民政部门自今年起试行预约离婚，离婚率出乎意料地大幅下降。婚恋专家认为，这种做法或许可以成为挽救婚姻的一剂良药。

过半预约者放弃离婚

“现在不能当场给你们办离婚，你们先填个表格预约一下，一个星期后，如果觉得还是非离不可，再把材料带齐了来办。”自今年4月1日起，宁波慈溪市民政局推出了预

约离婚的做法，夫妻要离婚需度过一周的冷静思考时间。

据统计，预约离婚的做法试行3个月，共有650对夫妻预约离婚，而实际一周后来离婚的只有314对，离婚人数下降了一半多。

宁波市民政局社会事务处处长何国信说，来离婚的很多属于冲动型，尤其是“80后”夫妻，闹一点小别扭就认为日子过不下去了，嚷着要离婚，而预约的做法，能使双方冷静下来。

何国信说，能说明是冲动离婚的一个数据是复婚率。慈溪市复婚率逐年攀升：从2006年的9.2%上升到2010年的18.5%。如2010年登记离婚的是2150对，复婚的有398对。“有小夫妻，离了不到3天就跑来复婚。”工作人员感叹，离婚变成了“过家家”。

“结婚和离婚都是我们个人的私事，民政部门不该设置条件和障碍。”慈溪市预约离婚的做法，也遭到一些人的反对，认为干涉到了个人自由。

能否解高离婚率之痛？

“结婚和离婚都是我们个人的私事，民政部门不该设置条件和障碍。”慈溪市预约离婚的做法，也遭到一些人的反对，认为干涉到了个人自由。

不过，婚恋专家认为，未来预约离婚的做法或许会成为趋势。“尽管离婚是个人的事情，但显而易见会对双方家庭系统甚至整个社会系统都产生负面影响。预约离婚并不是干涉自由，而是要求夫妻二人冷静思考，作出负责任的决定。”中国红娘网总经理、浙江婚介专业委员会主任罗仙林说。

离婚率一路攀升已成为社会之痛。据民政部门的数据显示，1980年中国离婚对数为34.1万对，2000年

为121万对，而2010年则上升到了196万对，去年更是达到了221万对；在北京、上海等大城市，离婚率高达30%，甚至突破40%。

婚恋专家严山认为：“慈溪市的尝试值得推广，在预约的时间上，我认为还可延长。一周的时间，一些夫妻还在气头上，仍旧可能作出草率的决定。”严山介绍说，在国外预约离婚已成为普遍的做法，比如韩国《离婚熟虑制》，夫妻在提交离婚协议书之前，必须经过“熟虑期间”，时间为1~3个月；在英国，反省与考虑期的时间更是长达9个月。

“建议我们国家也能够重新从立法角度对预约离婚的做法加以探索，这是件利国利民的好事。”严山说。

(据新华社电)

国航航班“炸弹”案一审宣判

编造虚假恐怖信息男子被判刑一年两个月

新华社上海7月30日电（记者 黄安琪）18岁男子蒲某为了出风头，自称恐怖分子欲炸航班，向浦东机场索要100万元，其行为严重扰乱机场正常运行。上海市浦东新区人民法院30日宣布，已于近日以编造虚假恐怖信息罪判处蒲某有期徒刑一年两个月。

4月27日18时许，上海浦东国际机场96990呼叫热线突然接到电话，一名男子声称在国航CA406航班上装了定时炸弹，要求向其银行账户汇入100万元人民币，否则将引爆炸弹。经过5个小时的全力排查，在确认飞机上没有炸弹后，

该航班飞机才起飞。

据悉，蒲某今年18岁，四川省广元市人，初中文化程度，到案后他承认，曾使用网络电话两次拨打浦东机场呼叫热线，并编造了“炸弹”谎言。

法院审理后认为，蒲某明知道自己是编造的恐怖信息而故意传播，严重扰乱社会秩序，已构成编造虚假恐怖信息罪，依法应处5年以下有期徒刑、拘役或者管制。鉴于蒲某到案后能如实供述自己的罪行，系坦白，且认罪态度较好，据此，法院对蒲某作出了上述从轻处罚。

兰州临洮高速发生山体滑坡

半幅封闭

新华社兰州7月30日电（记者 张锰 郭刚）7月30日凌晨3时许，受大雨影响，兰州至临洮高速公路往兰州方向24公里处发生塌方落石灾害，致使临洮至兰州方向道路阻断。目前公安消防、公路养护部门正在紧张排除险情，抢通公路，高速交警对排险现场交通进行临时管制。

记者在事故现场看到，道路中央散落着从旁边护坡上滚落的巨石，护坡上仍有部分裸露的巨石，排险人员正在现场展开抢险工作。

据负责现场指挥抢修的临洮公路管理段段长王进师介绍，公路部

门已出动50余人参与排险，由于护坡上裸露的巨石存在严重安全隐患，消防部门在现场采用高压水枪冲刷的措施将隐患巨石冲落。如果天气好转，预计当天下午4时可抢修完毕，交通管制路段可恢复通车。

甘肃高速交警提醒过往司机，因事故路段不断有石块滚落，为保障安全，交警已对兰海高速兰临段0至36公里（井坪至兰州方向）采取临时交通管制措施，所有途经兰临高速驶往兰州车辆由井坪收费站驶出高速公路绕行国道309线至兰州市。

散布“警察踩死人”谣言

江苏启东一网民被拘10天

本报综合消息 近日，江苏省启东市公安局官方微博发布通告，孙某因散布“南通警察踩死人”等不实谣言，被行政拘留10天。

经启东市公安机关查证：孙某于2012年7月28日晚在互联网上散布“南通警察踩死了一个9岁小姑娘，下午打死了一个人18岁大学

生”等不实谣言，孙某对此行为已如实作出陈述。

通告称，孙某的行为已违反《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，公安机关对此行为作出行政拘留10天，并处罚款500元的处罚。

(张成功)



宁夏中北部遭大暴雨袭击

银川出现60年最强降水

7月30日，在宁夏银川城区的一条路面严重积水的街道上，一位父亲背着儿子从水中走过。

据有关部门通报，7月29日夜间，受新疆东移冷空气与副热带高压外围偏南暖湿气流的共同影响，宁夏中北部遭遇雷雨大风、冰雹、暴雨等强对流天气的袭击，局地雨量达到大暴雨。降水中心位于银川，其日降水量为1951年以来最高值，暴雨引发贺兰山山洪，沿山地区出现险情，银川市城区部分地区积水严重，部分地区供电中断。首府银川市出现游客被困、房屋倒塌等险情，目前受困、受灾人员已被安全转移安置。

新华社记者 彭昭之 摄

湖南耒阳煤矿透水事故

确认8人遇难8人获救

新华社长沙7月30日电（记者 陈文广）记者30日从湖南煤监局获悉，经过20余天救援，湖南耒阳市三都镇茄莉冲新井煤矿4日发生的透水事故已确认8人遇难。在此之前，已有8人获救。

7月4日18时左右，茄莉冲新井煤矿发生透水事故，事故发生时有40人在井下，其中发生透水事故的南作业区20人，事发后24人

安全升井，16人被困。经全力救援，在8日16名被困矿工中先后有8名矿工成功获救。

据湖南煤监局介绍，29日，被困矿工中最后2名遇难者遗体被抬出井口，加上先前已经确认遇难的6名被困矿工，最终确认此次茄莉冲新井煤矿透水事故共导致8名矿工遇难。据介绍，目前救援工作已经结束。

黄河兰州段遭遇自1986年以来最大洪峰

据新华社电 记者7月30日从甘肃省兰州市防汛指挥部办公室了解到，截至30日10时，29日开始的较强降水已致黄河兰州段流量达每秒3780立方米，逼近每秒4500立方米的防洪四级预警标准。兰州市水文水资源勘测局技术科科长苟万德表示，根据目前的监测数据，这是黄河兰州段自1986年以来遭遇的最大洪峰。

据兰州市防汛指挥部办公室主任陆杰仁介绍，强降雨已致黄河沿岸的河滩、湿地全部被淹没，河滩上的居民和商户已撤离。同时，兰州市城区的排水管位置相对较低，如果强降雨持续，黄河水位升高，则可能形成倒灌，对主城区构成威胁。

遭遇暴雨 信号中断

青岛至济南动车中途停车

本报综合消息 7月30日14时50分，由青岛开往济南的D6008次列车行至潍坊高密市境内时，由于列车信号中断导致中途停车。

据了解，通讯信号中断的主要原因是突如其来的大雨及雷电，列车由于收不到调度台的信号，只得临时停车。目前，D6008次列车仍然在暂停当中。一位列车员告诉记者，车辆何时能重新开动尚不可知。随后记者采访了济南铁路局，工作人员告诉记者，D6008次列车行至潍坊、昌邑间，因雷雨造成停电，目前正在组织抢修。

山东：

两车相撞

爆炸起火

新华社济南7月30日电（记者 吴书光）记者从山东省淄博市获悉，30日11时许，淄博市临淄区宏达路中段发生一起轿车和危化品罐车相撞事故，危化品罐车发生泄露并爆炸，造成4人当场死亡。

事故发生后，当地消防、交警等部门迅速赶往现场处置。事发现场捷达轿车和危化品罐车正在燃烧，消防部门用约20分钟将明火扑灭，随后继续用水对罐车进行降温。

据介绍，事发时轿车自北向南行驶，危化品罐车自西向东行驶，两车在路口发生碰撞，罐车受到撞击发生爆炸起火，事故造成4人当场死亡。

相关部门正在进一步核查死者身份及具体事故原因。

杭州：

两车相撞

致液碱泄漏

新华社杭州7月30日电（记者 岳德亮）30日8时14分许，杭州市萧山区坎山镇新凉亭村境内一辆皮卡车与一辆液碱槽罐车相撞，导致槽罐车侧翻到路边耕地发生泄漏。

记者从杭州市消防支队市北中队了解到，槽罐车上运有液碱约50吨，在侧翻时撞断路边一高压电线杆，导致附近农村停电。槽罐车泄漏位置位于槽体顶部阀门，初步估计槽罐车上近一半的液碱漏出，导致边侧约有五六亩耕地受到腐蚀。

截至记者30日16时30分许发稿时，当地消防、电力、环保、交警等部门仍在现场处置。